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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érint > megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Tavaszi vásár.
Az összes nemzetgazdák megegyez­

nek abban, hogy boldogulása és jö­
vője csak annak az országnak van, 
amelynek exportja növekedik. Manap­
ság nem elég egy nép megélhetése, 
hogy a mezőgazdaság terén annyit 
produkáljon, hogy senki sem marad­
jon éhen benne, hiszen Anglia, Német­
ország, Ausztria sokkal kevesebb élelmi­
szert termel, mint amennyire szüksége 
van.

A nemzet jólétének fokmérője nem 
a mezőgazdaság, hanem az ipar, 
minél nagyobb az ipari termelés va­
lamely országban, annál nagyobb a 
jólét. Áll ez a tétel Magyarországra is 
s ezért kell első sorban arra törekedni 
minden tényezőnek', hogy gyáripari 
termékünk gyarapodjék s kivitelre mi­
nél több jusson. Ezért kell keresnünk 
a kontaktust a külfölddel.

Két nevezetes gazdasági esemény 
játszódott le a napokban. Az egyik a 
német kereskedők tés iparosok látoga­
tása, a másik az idén harmadszor 
rendezett, kitünően sikerült tavaszi vá­
sár, amelyre a messze Keletről jöttek 
hozzánk pénzes vásárlók. Mindenkor 
nagy örömmel látjuk, ha külföldiek, 
pláne pénzzel dolgozók jönnek hozzánk,

mert ebben egy uj lépést látunk a cél 
felé, hogy Európa végre-valÉhára meg­
ismerje Magyarországot.

A németeket kormányunk s a fő­
város fejedelmi fogadtatásban részesí­
tették, úgy hogy berlini vendégeink 
valóságos zavarba jöttek, mert ha eset­
leg magyar kereskedők s gyárosok lá­
togatnának el Berlinbe, ott hasonló 
arányú ünnepséggel nem tudnák fogadni 
a mieinket. Biilow kancellár aligha 
ereszkednék le, hogy eljöjjön, szóno­
kolni a magyarok tiszteletére rende­
zendő bankettre.

A berlini látogatásnál fontosabbnak 
tartjuk a tavaszi vásárt, mert ennek 
alkalmából azok jöttek hozzánk Ke­
letről, akik vásárolni akarnak tőlünk. 
Mig a németek utjának fez a célja, 
hogy tanulmányozzák: nincs-e itt jó 
piac a német ipar kivitele számára. 
Németország, amely oly hatalmas, védő­
vámokkal szigetelte el magát mező- 
gazdasági terményeink elll, alig vá­
sárolhat tőlünk többet, mint edd igeié 
cselekedte ; ellenben annál több cikket 
exportálhat Magyarországba, konkur­
álván az osztrák iparral.

Ennek a konkurenciának azonban 
felette problematikus értéke van Ma­
gyarországra nézve, ha elgondoljuk, 
hogy Ausztria vagy félezer millió ko­

rona ára mezőgazdasági terméket vá­
sárol tőlünk. Legalább is méltányos 
tehát, hogy iparcikkeket elsősorban 
Ausztriából szerezzünk be. Kétségte­
len, hogy mindképen üdvös, h a né­
met ipar és kereskedelem jobb meg­
ismer bennünket s viszont. E he­
lyes, hogy oly ünnepélyesen 
tűk a hatalmas német birodalom t. 
kereskedelmi és ipari testiil^tpi'rtik’l^'fő 
embereit. >"4^

Ismételjük, sokkalta nagyobb fon­
tosságot tulajdonítunk a tavaszi vásár­
nak, amely remélhetőleg a jövőben is 
fokozottabb mértékben fogja fölkelteni 
a magyar ipari export iránt a Kelet 
figyelmét.

Az itt járt németek nem pusztán 
udvariasságból dicsérték gyáriparunk 
föllendülését, mert ez, ha messze el is 
marad az osztrák vagy a német mö­
gött, mégis elég számottevő s minden­
esetre exportképes. A magyar ipar jö­
vőre a Keleten van, uj pénzt csak a 
Balkán országaiból remélhetünk a ma­
gyar munkáért.

Azok a berlini nagykereskedők, 
akik oly lelkes szavakkal magasztaltak 
bennünket, ma ugyanarra a Keletre 
utaztak uj piacok hódítása céljából, 
hogy a Balkán államait a német ipar­
nak hódítsák meg. Tehát, hogy ver-

fi Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
mérsékelt kamatláb mellett nyújtott

váltó, kötvény, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit.
Jelzálog-kolcsönöknél bélyeg és egyéb költségeket az intézet viseli.
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HÉT KÖZÜL AZ IGAZI.
Irta: ÚJVÁRI PÉTER:

(Folytatás).
És Jefta akarta szeretni valamennyit. De 

háborúság volt a szivében emiatt mindig. 
Éjjelente leszállt ágyáról és a gyermekekhez 
lopózott és kutatott valami után az arcukon, 
amiről az igazira ismerhetne. Nappal meg 
a természetüket leste, a beszédüket, a tettei­
ket. De hiábavaló volt a fáradsága, a kétség 
nem oszlott el és nem tudhatta meg, melyik 
hát a fiuk között az, amely neki az első, 
Istennek pedig a hetedik.

A fiuk pedig azonközben felnőttek, mint 
a cédrusfák és egyformán szerették az any­
jukat. Az égyik arany 'kösöntyűt hozott neki, 
a másik miletusi selyemruhát. És mikor a 
középső arany lábkarikákkal kedveskedett 
neki, a legifjabb akkor gileádi szagos olajat 
hozott. De az ő szive nem tudott megerősödni

j a hétszeres szeretet melegén, a fia után epe­
det! mindig, akit nem ismer és akit nem tud 
jobban szeretni, mint a többi hatot.

És a rózsatő aztán elhervadt egészen. 
A hét fin gyászolta őt igaz szívvel és nem 
tudták, hogy ő miattuk költözött el oly korán 
az élő világból.

Mar-Ukba utána betegedett. És mikor 
halálát közeledni érezte, ez egek urához emelte 
lelkét és igy fohászkodott:

— Uram, bölcs vagy, hogy nem engedsz 
tiszta látást a földi szemnek ezen halandó 
életben. Áldozatot hoztam neked, mert igy 
kívántad. A pátriárkához kegyelmesebb voltál, 
mert az ő fiát nem kívántad áldozatul. De 
nem panaszkodtam soha sem, A szemeim 
nem láttak és én nem tudtam, a hét közül 
melyik az, akinek én nagyobb szeretettel, 
nagyobb gondozással tartozom. De most 
magadhoz szólítasz, én uram. Részem lesz 
a világosságodban és ha én a te birodalmad­
ból alátekintek és látom véremből való fiamat, 
mostoha szeretetem hetedrésznyi örökében, 
attól félek én Istenem, hogy trónod elé borulok

és teszek ellened szörnyű vádakat. Engedd 
hát, hogy még földi életemben megismerhes­
sem őt és megáldhassam a szivem szerint.

És magához hivatta a hét fiút, hogy áldást 
osszon nekik.

A fiuk elébe járultak, de a menyország 
világosságába áthalódó lelke nem tudta 
megkülönböztetni az igazit a mostohák 
között. Nagy szomorúsággal tette áldó kezét 
a fiuk homlokára és tett ilyen végzést:

— Itt való életemnek ez az utolsó rendelése : 
vagyonom egyik fele legyen a fiamé, a másik 
fele hat-hat egyenlő részben a fiaimé.

Mar-Ukba meghalt és a fiuk osztozni 
akartak az ökökségben.

Mentek tehát Benoához. a csudatevéseiről 
hires bíróhoz, mondván:

— Atyánk úgy rendelte, hogy örökének 
egyik fele legyen a fiáé, a másik fele hat-hat 
egyenlő részben a fiaié. Tégy bölcs bíró 
igazságot közöttünk. Kit illet a fél vagyon ?

Mire Benoáh imigyen szólt:
Nem tehetek .igazságot közöttetek, mert 

nem tudom, melyik a Mar-Ukba fia.
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senyezzenek velünk és az osztrákokkal. 
S örömöt okoz nekünk a tudat, hogy 
nincs okunk félni sem a német, sem 
az osztrák konkurenciától a Balkánon. 
Mert a magyar munka, épen úgy mint 
a búzánk, elismerten jó, csak kevés.

Újdonságok.

— Fő ispán installáció Vásárhelyen. Csü­
törtökön, e hó 9-én iktatták he a szokott 
ünnepségek keretében Hód mező-Vásárhely 
ujonan kinevezett főispánját, Spilka Antalt, 
aki tudvalevőleg Csanádmegyének főszolga- 
birája volt. — Az uj főispánt Csanádmegye 
tüntető ünnepséggel kisérte székhelyére s 
részt vett ezen kíséretben a képviselőház 
elnöke: Justh Gyula is. Spilka főispán d. 
e. 9 órakor érkezett a Csanádi küldöttség­
gel a város kapujához. Itt Csáki Lajos dr. 
főügyész üdvözölte, amire a főispán meleg 
szavakkal válaszolt. Ezután megindult a városi 
lovasbandérium által vezetett menet a vá­
rosba. A városházánál Juhász Mihály polgár- 
mester fogadta, Vásárhely lelkes társadalma 
élén. Juhász beszédére szívélyes szavakban 
válaszolt a főispán. Majd lakosztályába vonult, 
ahol Justh Gyula képviselőházi elnököt és a 
vidéki küldöttségeket fogadta. Innen a tem­
plomba ment az ünneplő közönség, majd 
kezdetét vette fél 11 órakor a beiktató köz­
gyűlés. Ezután az egész közönség a Kossuth- 
szoborhoz vonult. Jnsth Gyula, szép beszéd 
kíséretében, megkoszorúzta a szobrot. — 
Déli 12 órakor a vásárhelyi függetlenségi 
párt küldöttségét fogadta Justh Gyula, akik 
előtt válaszában ismertette a mai politikai 
helyzetet. — 1 órakor társasebéd volt a 
Feketesas nagytermében, amelyen mintegy 
500 terítékkel résztvett úgy a város, mint a 
vidék társadalmának szine-java. Az ünnep­
ségek délután 4 órakor értek véget, amikor 
a főispán is elutazott. Községünk képviseleté­
ben a beiktatási ünnepélyen Kádár Szilveszter 
kamarás-plébános és Antal András jegyző 
jelentek meg, Szegvárról pedig Korpás Pál 
esperes-plébános, Orosz János jegyző és 
Pusztai Pál biró.

E beszéd hallatára sápadtra vált az orcájuk 
és felkiáltottak egy értelemben :

— Valamennyien a fiai vagyunk.
— Nem lehet az, — vélekedék a bölcs, 

— a fia csak egy lehet, mert végrendelésében, 
mint magatok valljátok, különbséget tett a 
fia és a fiai között. Menjetek hát haza és 
kérdezzétek meg bizalmas szolgáitoktól, hátha 
ők többet tudnak én nálam.

Haza mentek és megvallatták a szolgákat, 
de azok kevés jót tudtak. Mar-Ukba hat 
idegent nevelt — azt mondják — igazi fia 
mellett fiai gyanánt. De azt sem ő, sem Jefta, 
sem más élő ember nem tudta, melyik az 
igazi.

A hét fiú ismét Benoához ment. És szólt 
az egyik:

— Mondd meg, bölcs rabbi, kié közöttünk 
a vagyon fele.

— Ezt ne tőlem kérdezzétek, hanem 
Mar-Ukbától.

— A halottat hogy idézzük itélőszéked 
elé ?

Benoah megsimogatta ősz szakálát és 
hosszú gondolkodás után igy szólt:

— Kérjétek az Istent, hogy adja rám 
Elizeus próféta erejét. Feltámasztom halot­
taiból Mar-Ukbát és vallomásra kényszerítem. 
Íme, fogjátok ezt a hét vesszőt a csodafa 
hajtásaiból fonottakat. És menjetek ki a teme­
tőbe mikor az esti csillag az ég közepére 
hág. Aztán vesszőzzétek meg Mar-Ukba 
sírját mind a heten egyszerre és igy szólja­
tok :

— A munkásházakról. A falu alatti sző­
lőföldekből a munkásháztelep részére meg­
vásárolandó terület becslését az e célból 
kiküldött bizottság befejezte. Most folyik a 
külső munkálat feldolgozása, ami szintén 
nem kis időt igényel, mert — valljuk meg 
— a bizottság tagjai se jöhetnek össze úgy, 
amint maguk is szeretnék. A kiküldött mér­
nök is elvégezte az utcák és nagyobb ház­
tömbök kitűzését s szép karók jelzik munkája 
eredményét. Sóváron várjuk az ügy tovább­
fejlődését. Jól tudjuk mi azt, hogy sok nehéz­
séggel és akadálylyal kell megküzdeni még 
úgy a hatóságnak, mint a birkatürelmű eljáró 
bizottságnak, azonban reméljük, hogy az 
eddig is örömmel tapasztalt ügy buzgalom, 
kitartás, szilárd akarat, ha lassan is, de el­
végre dtillőre vezeti a szegények dolgát, ami­
kor gyönyörködve sétálgat falunk közönsége 
szép napokon a kijelölt utcák nyomán s már 
látni véljük a városias külsővel kecsegtető 
uj falu barátságos házikóit, azok kapuiban 
az elfáradt gazdákat váró családtagokat.

— Pályázatok Szentes városánál. Az 
általános városi tisztn jitás előkészítésére 
Cicatricis Lajos dr. alispán, mint a városi 
tisztujitószék elnöke, f. hó 28-án lejáró határ­
idővel pályázatot hirdet mindama városi tiszt­
viselői állásokra, melyek hat évről hat évre 
választás utján töltetnek be s amelyeknek 
mandátuma a folyó évi május hóban meg­
szűnik.

— Apponyi a tanoncokért. Apponyi 
Alpert gróf közoktatásügyi miniszter az iparos- 
tanoncok szakszerű kiképeztetésének fokozá­
sára indított akcióját most egy újabb üdvös 
rendelettel folytatja. A miniszter a rajzban 
kiváló előmenetelt tett tanulók részére az 
iparosta no ne iskolának a folyó iskolai évre 
50—50 korona összeget engedélyez olyképpen, 
hogy ezen összeg.egy-egy tanulónak jutalom- 
díj gyanánt adassék ki. Az iskolalátogatásban 
szorgalmas és jó magaviseletben kitűnt 
tanulók jutalmazására a folyó iskolai évre 
50—50 korona adandó egy-egy tanulónak.

— Vasárnap nem lehet fuvarozni a 
vasútról. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter a következő sürgős rendeletet intézte az 
összes kereskedelmi és iparkamarákhoz : Múlt 
évi december hó 21-én kelt rendeletem kap­
csán tudomásul vétel és az érdekeltek meg­
felelő sürgős értesítése végett közlöm a

— Mar-Ukba, csoda tévő Benoah nevében 
parancsoljuk neked, kelj föl sírodból és tégy 
számadást velünk.

A fiuk, hogy igy tegyenek, készségesnek 
vallották magukat. Mikor az esti csillag az 
ég közepére hágott, Mar-Ukba sírjához men­
tek és felálltak mellette hármas rendben 
jobbról-balról. Elifa a sir fejéhez állott. A 
temetőben csönd volt és félelmetes sötétség. 
Csak messziről hangzott egy virasztó kakas 
ébresztője.

A fiuk a jóslatos szózatra megreszkettek 
és magasra emelték a csodavesszőket. De 
ekkor megzengett a kóbor szellő siráma a 
bokrok között, mintha a halottak nyöszörög­
nének a sirok alatt.

— A sirok megnyílnak, — szólt Elifa. 
— Testvérek, ne vétkezzünk.

A hat testvér vad káromlással hallgatásra 
intette és megint suhintásra emelték a 
csudavesszőket.

Ám Elifa ismét megszólalt:
— Testvérek, nézzétek, lángok kígyóz­

nak amott a hantok között. A halottak 
életre gyultak. Jaj nekünk, ha ellobognak 
és minket vádolván, az Isten trónusához ér­
nek.

A hat testvér nem hallgatott a könyö­
rületes beszédre és a sírnak estek, hogy 
megvesszőzzék.

Elifa elébök vetette magát:
— Testvérek, várjatok. Ne bántsátok 

pihenésében Mar-Ukbát. Az atyátok volt. 
Bizonyosan a tietek volt, nem az enyém.

kamarával, hogy a pályauvarokon kirakott 
áruknak munkaszüneti napokon való elfuva- 
rozása tárgyában fenti rendeletemben foglal­
takat folyó évi ápril hó 5-től hatályon kívül 
helyezem.

— Tengeri hal Szegeden. A magyar 
halkonzervgyár és halkereskedelmi társaság 
Szegeden bevezette a tengeri hal árusítását. 
Úgy látszik azonban nem valami biztató ered­
ménynyel, mert a társaság, huzamos idő óta 
nem árulja a tengeri halat. Mióta a társaság 
a városnál azt is kieszközölte, hogy a város 
fog részére halárusító csarnokot építeni, a 
város fölszólította a társaságot, hogy gondos­
kodjék a tengeri hal árusítás folytatásáról. — 
Hát tiszteljük a szegedi szomszédok gusztu­
sát ! Mi is vajmi ritkán juthatunk egy kis 
szopogatni való halhoz, de azért nem kíván­
juk a tengeri hal élvezetét. Mert jól tudjuk, 
hogy a legügyesebb tálján' se készít abból a 
magyar, vagy inkább a tiszavidéki ember 
szája ize szerinti zamatos halpaprikást. Kár a 
nógatásért, meg azért a megszavazott hal­
csarnokért. Inkább a jó tiszai halnak csinál­
tatna a város elárusitócsarnokot, hátha akkor 
olcsóbban adhatnák fisérjeink is a halat s 
nem volna szükség a tengeri halakra, — a 
pénzt ezért nem vinnék külföldre.

— Nyulak veszedelme. Vadászaink pa­
naszkodnak, hogy az idén újból nem lesz 
nyúl, mert ez az abnormis időjárás nagy 
veszedelme a nyulaknak. Tavaly is az pusz­
tította el a nyulak nagy részét. Most pedig 
annyival rosszabbak a vadászok kilátásai, 
mert már a múlt évben is megfogyott a vad­
állomány, ha tehát ehhez az" idén újabb 
veszedelem járul, akkor lassanként alig marad 
nyúl.

— Tavaszi országos vásárunk első 
napja tegnap, szombaton volt, de forgalmát 
tekintve, alig ért föl egy közönséges heti­
piaccal. A napok óta tartó esőzés a mai 
kirakodóvásár elé is gátat vet s a rossz ut 
miatt — pláne Vásárhely felől — községünket 
tengelyen megközelíteni sem lehet. Hogy 
minél rosszabb legyen a vásár iparosainkra, 
Kisteleken is ma van az országos vásár s ez 
forgalmunkat még kedvező időjárás esetén 
is — meg szokta felezni. Mindamellett re­
méljük a legjobbat!

— Megölte az acetilén. Schneveisz Re­
zső petrozsényi kereskedő saját gondatlansá-

Ne is legyen nekem jussom közöttetek. 
Nekem ne adjatok semmit is. Az örökség 
a tiétek. Magatok között osszátok meg hat 
részre. Hadd legyek én a kitagadott, a ki­
taszított. De ezt a sirt ne bántsátok. Az 
örökkévalóság tette szent pecsétjét erre a 
sírra, az örökkévalóságot megtörni, bűnös 
kísérletet ne tegyetek.

De a fiuk nem hallgattak rá. Elcsitult a 
szellő siráma és a hantok között kóborló 
lángok is ellobogtak. A temetőben csönd volt 
és félelmetes sötétség Csak messziről hang­
zott fel ujfent egy virrasztó kakas ébresztője.

A fiuk a jóslatos szózatra megreszkettek 
és magasra emelték a csodavesszőket. A 
torkokból vad orditás szakadt és egyszerre 
sújtottak le valamennyien. De Elifa vesszője 
erőtlenül hullott ki a kezéből, ő maga pedig 
a sírra borult, átölelte a két karjával és föl­
kiáltott :

— Ne bántsátok. Oh ne bántsátok, 
szentségtörők !

De azok nem hallották vad haragjukban, 
csak huHajtották le a vesszőcsapásokat Elifára’ 
aki zokogott fájdalmában és vigyázott rá’ 
hogy egy fűszál se görbüljön meg a drága 
hanton.

A fiuk fáradatlanul idézték Benoah, a 
csodatévő nevében Mar-Ukbát, de a sir nem 
nyílott meg és nem támadt föl a halottja, 
akihez csöndesen szivárgott le Elifa gyön­
gyöző véráldozata.

Mikor a fiuk fáradságuk hiábavalóságát 
tapasztalták, gyűlöletes indulattal ott hagyták
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gának esett áldozatul. Este 8 órakor ugyanis 
az acetilén világítás üzletében felmondta a 
szolgálatot. Schneveisz az acetiléngépet meg­
vizsgálandó, gyufát gyújtott, de a kitóduló 
gáz a gyufától felrobbant, a gépet szétvetette 
és a gép felé hajló kereskedő fejét a fel- 
ismerhetetlenségig szétroncsolta. A megejtett 
hatósági vizsgálat megái lapította, hogy fele­
lősség senkit sem terhel. Legyen ez intő példa 
a községünkben már eléggé elterjedt acetilén- 
berendezések tulajdonosainak. Bár az aceti­
lén-fény gyönyörű, de mint gáz, veszedel­
mes ; épp azért a legnagyobb vigyázattal és 
óvatossággal kell a gázfejlesztő gépet kezelni. 
Ha valami rendellenesség folytán a foghagy- 
maszag intenziven érezhető a fejlesztőgép 
körül, akkor mindenekelőtt ablakot, ajtót kell 
nyitni s csak azután szabad — de akkor is 
3—4 méter távolságban elhelyezett lámpából 
— a fényt odavetiteni, hogy a bajt elhárít­
hassuk.

— Nyilvános elszámolás. Lapunk múlt 
vasárnapi számában közöltük azon mindszenti 
polgártársaink névsorát, kik a lap zártáig 
beérkezett 55 korona 43 fillért járásunk fő- 
szolgabirájához eljuttatták. Ezúttal elszámo­
lunk a következő adományokról. Mindszen­
ten adakoztak: Mucsi Pál 2 K, Stein dl János 
2 K 40 f, Geigner Lipót 5 K, N. N. 34 f, 
Vedres Béla 2 K, Dr. Pity Sándor 1 K 60 f, 
Gyovay István 2 K 40 f, Pólyák Péter 1 K, 
Schwáb József 2 K 20 f, Mindszenti Takarék­
pénztár 5 K, Bértők János 7 K, Keresztes 
Ferenc 3 K — f, Flóriánéig Mihály 2 K 1 f, 
Schenk nővérek 1 K 10 f, Diamant Jenő 4 K, 
Nagy Jenő 2 K 50 f, Altwer Baruch 2 K 24 f, 
Kovalik József 2 K és Robicsek Mór 2 ko­
rona összeget. — Szegvár község elöljárósága 
gyűjtött 286 koronát, melyhez hozzájárultak 
Blaskó Imre 20 f, Gémes István 22 f, Hérány 
Sándor 30 f, Szőke Ignác 40 f, Gajd a János, 
Szarvas István, Ternay György 50—50 f, 
Smieder János, Mérai Lajos 60—60 f, Herány 
Ignác 80 f, Pitzer István, az „Iparosok Köre“ 
Musti József, Anderko András, Nagy Mária, 
Teleki Mátyás, Lakatos Antal 1 — 1 K, Szlá- 
vik Mihály, Katona János, Kovács Jenő, Kohn 
Ignác, Kővári Andor 2—2 K, a „Független­
ségi Kör“ 3 K 50 f, Baranyai Mihály, Káncly 
Ferenc, Orosz János, Dr. Boros Jakab 5—5 
K, Móhr Sámuel 8 K, Bécsi Sándor 12 K, 
Marsóvszky Mihály 16 K 88 f, a „Katholi- 
kus Kör“ 20 K, a „Polgári Kör“ 24 K, Korpás 
Pál, Szegvár község közönsége, a „Szegvár

a megszentségtelenitett hantokat és a városba 
mentek Benoah háza elé. Durván zavarták 
föl a bölcs férfiút hajnali álmából és ily 
beszéddel fogadták :

— Te megcsaltál minket, bölcs rabbi, 
hitvány a te csodatevő hatalmad, mert Mar­
ukba nem támadt föl halottaiból.

Benoáh igy szólt:
— Az én hatalmam Istentől való. Ma­

gatokban keressétek a hibát.
— Mi úgy tettünk, ahogy parancsoltad.
— Megvesszőztétek a sirt ?
— Megvesszőztük.
— Valamennyien ? Mert csak igy lehetett 

foganatja a halottidézésnek.
Ekkor Elifa kilépett a sorból és alázattal 

megcsókolván a bölcs köntösét, igy szólt:
— Uram, én engedetlen voltam. De nem 

tehettem máskép. A szivem sajogni kezdett, 
mikor láttam, hogy testvéreim a szentelt sir 
nyugodalmát háborítják. Azért a sírra vetet­
tem magam. Ok engem vesszőztek, a sir 
bántatlan maradt.

Benoah mellére ölelte az ifjút:
— Szülőapád sírját véted, fiam, — szólt 

s aztán szigorúan folytatta, a többiekhez 
fordulván:

— Ez az ifjú Mar-Ukba fia, ti csak ke­
gyelemből voltatok a fiai. Én fölidéztem 
Mar-Ukba szellemét. íme lássátok, meg­
szólalt az a fia kegyeletében. Mert a fiúi 
kegyelet többettudó, mint az anyának az 
ő ösztöne.

vidéki fogyasztási szövetkezet, s a Szegvár 
községi hitelszövetkezet 40—40 koronával. 
Midőn ezen adományok beérkeztét nyilváno­
san nyugtatjuk, egyidejűleg bizonyítjuk, hogy 
a szerkesztőségünkben fölmutatott postataka­
rékpénztári befizetési lapon Tary István járási 
főszolgabíró ur, a befolyt összegeket 400 ko­
ronára kiegészítvén, négyszáz koronát az Orsz. 
Gyermekvédő Liga javára tényleg befizetett.
— A jótékonycélra adakozó összes polgár­
társainknak mindert lépteit kisérje Istennek 
áldása.

— A szarvasi asszonyok. A szarvasi 
asszonyok a napokban titkos gyűlést tartottak 
amelyen sok panasz hangzott el az úri ka­
szinó ellen, amely a férjeket és családapákat 
sok időre lefoglalja és tilalmas dolgokra 
csábítja. Az asszonyok megnyertek néhány 
kaszinói tagot a maguk pártjára. Az össze­
esküvés titka a kaszinó minap tartott köz­
gyűlésén pattant ki. Valaki indítványt tett, 
hogy a kaszinó tagjainak családjából a hölgyek 
bármikor — tehát éjjel és nappal egyaránt
— meglátogathatják a kaszinó bármelyik helyi­
ségét, tehát — a. kártyaszobát is. A közgyű­
lés a meglepetés zavarában elfogadta az 
indítványt.

— A kistakarék rendkívüli közgyűlése. 
Vasárnap, folyó hó 5-én igen élénk érdeklő­
dés mellett tartotta meg a Mindszenti Önse­
gélyző Szövetkezet azon rendkívüli közgyű­
lését, melynek tárgya a felszámolás felől való 
intézkedés volt. Tekintve ama körülményt, 
hogy úgy a felszámolók, mint a felszámo­
lást ellenzők teljes erővel vonultak föl, két­
ségtelennek látszott, hogy ezen fontos, a szö­
vetkezet jövőjére kiható gyűlés nem lesz 
ment a szenvedélyek kitörésétől sem. Gelsy 
Péter igazgató fél 4 órakor a gyűlést meg­
nyitotta és konstatálta,, hogy 1896 részvény 
van képviselve ; a gyűlés vezetésére elnöknek 
Vitos Gerő, jegyzőnek Karuszka Kálmán vá­
lasztatott meg. Mig máskor az elnök megvá­
lasztása rendesen egyhangúlag, minden szen­
vedélyesség kitörése nélkül történt, most már 
az elnökválasztás is elragadta a részvénye­
seket. Vitos Gerő elnök nyugodtságra és tár­
gyilagosságra hívja föl a gyűlést s előter­
jeszti az egyetlen tárgyat: „Az esetleges fel­
számolás. feletti intézkedést“ s fölteszi a kér­
dést : akarja-e a közgyűlés a fölszámolást, 
vagy nem ? Ezután Gelsy Péter igazgató 
hosszabb beszédben védi álláspontját s elő­
adja nézetét : mik azok az okok, amelyek 
miatt már a hosszabb ideig tartó „csendes 
felszámolást“ kívánják. Ezután Páncél Károly, 
Lovass Jenő, Korom Gáspár, dr Alberfényi 
Adolf és Keresztes Ferenc felszólalás i után, 
miután időközben előbb titkos, majd névsze­
rinti szavazást kérő iv adatott be, elnök el­
rendelte a szavazást. A kérdés feltevésénél 
ismételten kitört a vihar oly szenvedélességgel, 
hogy voltak, kik emberiességükből kivetkőzve, 
magukról teljesen megfeledkeztek. A kérdés 
volt: akik a csendes felszámolást akarják, 
„igen“-nel, akik pedig a felszámolást nem 
akarják, „nem“-mel szavaznak. A szavazat­
szedő küldöttségbe beválasztattak: Baksay 
Illés, Korom Gáspár, Keresztes Ferenc, Do­
bos István és dr Albertényi Adolf. — 
Este 7 óra volt, mikor a szavazás véget ért. 
Igennel szavazott 337, nemmel szavazott 
858. Végre tehát annyi szenvedélyes gyülé- 
sezés és vita után kimondta a gyűlés 521 
szótöbbséggel, hogy a felszámolást semmi 
formában nem óhajtja. A jegyzőkönyv* hite­
lesítésére Keresztes Ferenc és Gémes Lajos 
küldettek ki. K.

— A bizonyítvány. A tanító kijelenti az 
iskolában, hogy az a fiú, ki bármi okból — 
legyen az betegség, vagy családi ünnepély

I — otthon marad, bizonyítványt hozzon, vagy 
az orvostól, vagy az édesapjától, mert anélkül 
nem igazolja az elmaradást.

Egy jól ismert polgártársunknak a fia a 
napokban mulasztott egy egész napot. Más­
nap, mikor feljött az iskolába, hozott magá­
val egy cseréptányér kolbászt meg hurkát s 
ezen nem megvetendő anyagot e szavakkal 
adta át a tanítónak :

— Tisztöli édösapám a tanító urat, egy 
kis bizonyítványt küldött.

— Sorozás. E hó 9-én kezdődött Mind- 
szenten a sorozás. Községünkből 77 ifjú ta­
láltatott méltónak az angyalbőrre ; Szegvár­
ról szinte elég szép anyag jut katonáékhoz. 
Elég zajos volt mind a két nap, sokra nézve 
fájdalmas is. Mert nagy a szülőanya fájdalma, 
ha szép legény fiát elviszik a családi tűz­
hely körül, szintazonképen a mátka szive is 
sir, sajog aggódik a vőlegénye mián, mert 
ki tudja: idegenben a délceg hadfinak nem-e 
más leányzó tetszik meg jobban és elfeledi 
az itthon hagyott biztatást, az utána epedő, 
rajongó leány-szivet. A sorozás eredményé­
ről, ha a hivatalos adatok kezeink között 
lesznek, jövő számunkban bővebben fogunk 
referálni. Ugyanakkor a besorozott ifjak ne­
veit is közölni fogjuk.

— Ahol a leány a kérő. Általában az a 
szokás az egész világon, hogy a férfi kéri meg a vá­
lasztott} i kezét. Ez a szokás még a vad törzseknél 
is. De némely helyen mégis eltérnek tőle s a leány 
adia tudtára kiszemeltjének, hogy bizony hajlandó 
volna férjéül fogadni. Természetesen a legény az 
ajánlatot elfogadja vagy elutasítja.

Morvaországban a cigányoknál soha sem merne 
udvarolni a férfi a leánynak, ha nem kapna tőle báto­
rítást. Ott a ciganyleány kalácsot süt, amely ben pénz da­
rabot dagaszt. Ezt a kalácsot éjjel elhelyezi a kivá­
lasztott kunyhója előtt. A legény, ha a fiatal leány 
hívását elfogadja, megeszi a kalácsot; ha nem, ott­
hagyja De ha egyszer elfogyasztotta a nászkalácsot, 
akkor testestül-lelkestül a leányé lett s jaj neki, ha 
hűtlenségen érik. A hagyomány szerint, különös mó­
don büntetik az ilyen hűtlenséget. Először fölszólít­
ják a feledéken szeretőt, hogy térjen vissza menyasz- 
szouyához. Ha ellenkezik, a lábába és karjába golyót 
röpítenek. A mi cigányaink azt is megengedik a meg­
csalt leánynak, hogy jelen legyen a büntetés végre­
hajtásánál. Bírósághoz e miatt sohasem mennek, s 
ezért van, hogy erről a kegyetlen szokásról alig tu­
dunk valamit.

Montenegróban a fiatal leány, mihelyt megvarrta 
kelengyéjét, az ablakba állítja a szerelem-lámpáját. 
Kis tükör segítségével, amelyet reflektornak használ, 
arra a legényre veti a lámpa fényét, akit férjül kíván.

Az andaluziai szépek meg szivük választottjának 
fél citromot küldenek. Ha a férfi megeszi a citro­
mot, beleegyezik a házasságba, ha nem, a fiatal leány 
viszakapja a fél citromot, atnelyiyel azután addig 
próbál szerencsét, mig az igazira rá nem akad.

Spanyolország déli részén a parasztleány a haj- 
szalagét küldi a legénynek; ha a legény a követ­
kező vasárnap ezzel a szalaggal a kalapján jelenik 
meg a bikaviadalon, akkor a frigy meg van kötve. 
Különösen az a szokás, amely Mexikó bennszülöttei 
között terjed el. Mikor a fiatal leány tizenötödik élet­
évét befejezte, körülnéz a legények sorában, (ha ugyan 
már előbb meg nem tette) s kiszemeli a neki valót. 
Választása után legfőbb törekvése, hogy a fiatal 
ember figyelmét feiköltse. S hogy ezt elérje, táncol 
előtte, de tánc közben hátat fordít neki. Tánc után 
a földre teríti széles köpönyegét, letelepedik rá, 
mélabús nótába kezd. Ha a legény nem akarja a 
közeledést elég gyorsan észrevenni, apró kavicsokat 
visszadobja, rendben van minden. A fiatal leány 
fölemelkedik helyéről, odanyujtja kezét a férfinak. 
Ettől a perctől fogva nyilvánosan el vannak egymás­
nak jegyezve.

Önkéntes árverés.
Tisztelettel hozom a közönség tu­

domására, hogy a Vásártéren lévő la­
kásomon e hó 15-én délelőtt 9 órakor 
az üzleti helyiségemben használt föl­
szerelési tárgyakat és meglévő bolti­
cikkeket, valamint építkezésekhez be­
használható egyes fa- és vasszerkezete­
ket önkéntes árverés alá bocsátom.

KÖNNYŰ JÁNOS.

— Kiss szerencséje nagy ! Köztudo­
mású, hogy a in. kir. osztálysorsjáték terve­
zete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja.
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Nagy nyeremények melleit számos kisebb nye­
remények mellett számos kisebb nyeremények 
vannak és különösen az, hogy a fele a ki- 
bocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden 
második — nyer, az oka, hogy a nagyközön­
ség minden rétege kipróbálja szerencséjét. 
Ezer és ezer ember lett ily utón szegényből 
gazdaggá. Az osztálysorsjáték legutóbb meg­
jelent képes leírását érdeklődőnek ingyen és 
bérmentve küldjük meg. Az uj sorsjáték 
1. osztályának húzása május 21. és 23.-án 
lesz. Tegyen szerencsekisérletet és vásároljon 
sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankhá­
zában, (Budapest, Kossuth Lajos utca 13), 
mert pontosan és lelkiimeretesen szolgálja 
ki vevőit és mert Kiss szerencséje nagy!

Meghívó.
AZ ÖSSZETARTÁS SZÖVETKEZET

1908. évi április hó 20-án délután 2 órakor 
Mindszenten, saját helyiségében (Kossuth 

Lajos-utca 63. sz. a.) ll-ik

Rendes évi közgyűlést
tart, melyre az összes tagtársakat ezennel 

meghívjuk.

NAPIREND :

Divatos bútorok
a legjobb kivitelben kaphatók

FELBERBAUER ISTVÁN
asztalosmester bútornagyraktárában

Hódmező-Vásárhely, Andrássy-ntca 22.
Népbank átellenében,

— Április. A „Meteor“ cimii meteoroló­
giai folyóirat tudományos alapon a követke­
zőket jósolja az áprilisi időjárásról : A márcus 
29-iki csomópont hatáskörében jelzésemnek 
megfelelőleg már enyhébb jellegű, de még 
mindig változó időjárást kaptunk, a midőn 
a jelzett csapadékban is volt részünk, de csak 
kisebb mennyiségben, a mi már alig akadá­
lyozta, a gazdákat tavaszi munkájukban, úgy 
hogy március vége elég kedvező időjárást 
hozott e tekintetben, bár a tavasz állandóbb 
jellege még most sem fejlődött ki egészen, 
két tavaszi forma nap mutatkozott ugyan, 
a mit azonban csakhamar elnyonott a reá 
következő hűvösebb jellegű április 1 -éji cso­
mópontnak befolyása, vagyis jelzéseim a ta­
vaszi időjárásnak nehezebb kibontakozását 
illetőleg is beváltak.

Április 10 körül újra változatok következ­
tek be, amelyek most már élénk szeleket is 
Ígérnek, különösen a 14 és 15-ik hatásköré­
ben, de ezek még igy sem lesznek oly ked­
vezőtlenek a mezei munkálatokra nézve, mint 
az elmúlt haviak voltak, sőt áprilissal a gaz­
dák meg lesznek elégedve, ha csak a 28-iki 
csomópont nem okoz nagyobb bajt, de ez 
csak napciklónok esetére állana be vagyis 
hozna e csoínópont fagypont alatli hőmér­
sékletet, a mit azonban már elő legesen fog­
nak nekünk a Napon előjövő foltok mutatni.

Április havának még hátralévő csomópont­
jai 14—16—23—28—29—30- ra esnek, a 
melyek közül a 16-iki derült, száraz, 25-iki 
csapadékos, a 28-iki hűvös, esetleg hideg 
jellegű.

-— „A Budapest“ jubileumi albuma. 
Nagyobb és kellemesebb meglepetést talán 
soha sem szerzett egy lap előfizetőinek, mint 
a „Budapest“ midőn pár hónappal ezelőtt 
megkülde nekik ingyen a 30 éves fennállása 
alkalmából szerkesztett albumot. Ezrével jöttek 
a szerkesztőséghez az elismerő és köszönő 
levelek, méltatva az album rendkívül bő- és 
érdekes tartalmát, valamint annak díszes 
kiállítását. Húsz ivén, számos képben és 
szövegben mondja el az album a lap 30 éves 
történetét, Írtak bele politikai, társadalmi és 
irodalmi életünk legkiválóbb alakjai, a „Buda­
pest“ volt és jelenlegi munkástársai, azon­
kívül a számos kép és mű melléklet olyan 
értékessé teszi a könyvet, hogy az méltán 
foglal helyet bármely művelt ember asztalán. 
Az albumot mig a készlet tart — most is 
ingyen küldi a kiadóhivatal mindazon újonnan 
belépő előfizetőknek akik legalább egy negyed­
évi összeget vagyis 6 koronát egyszerre 
beküldenek és a postaköltségre 80 fillért 
utalványoznak. A Budapest-ből kívánatra 
mutatványszámot készséggel küld a kiadó- 
hivatal Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3.

— Szobafestö-tanonc fölvétetik Barkányi 
Imre szobafestőnél Hódmező-Vásárhelyen. Tu­
dakozódhatni Pálinkó János szabónál Mind­
szenten.

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentése 1907. évről s a fölmentvény meg­
adása.

2. A tiszta nyeremény iránti intézkedés.
3. Tisztviselők tiszteletdijainak megálla­

pítása.
4. Egyesülés iránti határozat más szövet­

kezettel.
5. Neláni indítványok.
Mindszent, 1908. január hó 1-én.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az eredeti mérleg és zárszámadás 
úgy az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentése az intézet helyiségében közszemlére 
vannak kitéve s azokat a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Eladó ház.
A Piac-téren levő házam és egy 

cséplőgarnitura eladó. — Értekezhetni 
F. Korom Józsefné tulajdonossal.

az emeletes gereczk-palotában.

Eladó tetőablak.
Öt darab cinezett vaspléhből ké­

szült fecskefarku tetőablak eladó Seres 
Lajos kőm Ívesnél.

Használt szőnyeg
bármily szinti, legalább is három méter 
széles és 4 méter hosszú, megvételre 
kerestetik. —Cim megtudható lapunk 
könyvnyomdájában.

Eladó székek.
Thonet-féle székek mindenféle mintá­
ban jutányos áron kaphatók Keresztes 
Áron asztalos-mesternél Mindszenten. 
Ugyanott székülések külön is kaphatók.
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fi szoba legszebb dísze
és értékes emlék minden családban egy nagyított fény­
kép, amely családunk valamely tagját megszólalásig 
hűen ábrázolja. Többet ér ez bármely színdús képnél, 
noha sokkal kevesebb pénzbe kerül. Fényképnagyitást 
bármely kis fénykép után művészies, szép kidolgozással 
47 63 cm. nagyságban darabonkint 8 koronáért készít

0 Horváth yintalné fényképészeti műterme, m
Fényképfölvételek minden nap, borús időben is sikerrel 
eszközölhetek. Gondos munka, jutányos, szabott árak.
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SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA

BIITORGSARXÖKA
ajánlja a butorvásárló közönségnek DUSÁN FELSZERELT ASZ­
TALOS ÉS KÁRPITOZOTT BÚTOR-RAKTÁRÁT, hol állandóan 

s legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

gcy* ín ->* rs — s'~ ------ — - ^
CL-ó)

'&

W
&
i#
&
&

IS

>—■ rí B
van készletben.

Úgy költségvetéssel, valamint kézi rajzokkal készségesen szolgálunk.
e

Szegedi Iparosszövetkezet
Telefon 445. Aradi-utca 6.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL Telefon 445.


